

市老干部大学喜迎建校10周年

本报讯（记者 普淑娟）4月22日上午，市老干部大学建校10周年座谈会在市老干部活动中心召开。市委常委、组织部长岳文华，市人大常委会副主任、党组书记副书书记解冰山，市政协副主席李海燕，市老干部常务副校长刘家珍出席。

岳文华向市老干部大学建校10年来所取得的丰硕成果表示祝贺。她说，10年来，在市委的正确领导下，在社会各界的关心支持下，市老干部大学从无到有、从小到大，始终坚持正确的办学方向，始终坚守“增长知识、陶冶情操、促进健康、服务社会”的办学宗旨，注重把办学融入全市发展大局，主阵地作用越来越强，社会知名度越来越高，为我市老干部教育事业

作出了积极贡献，得到了老同志和社会的广泛好评。

岳文华强调，老干部工作从本质上讲是党建工作，说到底是政治工作。市老干部大学工作是老干部工作的重要组成部分。要切实提高政治站位，聚焦政治建设，加强政治引领，凝聚政治共识，积极引导老干部学员发挥独特优势和作用，确保市老干部大学工作始终沿着正确的政治方向扎实推进。要加大创新力度，不断提升办学质量和水平。创新教育模式，延伸教育平台；创新课程设置，拓展教学领域；创新服务管理，优化学习环境。要加强组织领导，更加注重强化责任落实和加强自身建设，扎实推进市老干部大学再上新台阶。①⑥

加快提升改造

本报讯（记者 李一）4月22日下午，市委常委、宣传部长王田业在市“五城联创”综合办公室、市文明办、市卫健委等部门相关负责人陪同下，就我市中心城区标准化社区提升改造工作进展情况开展督导调研。

王田业一行先后来中原社区、碧桂园社区、未来家园社区、康楼社区、韩营社区、翔宇社区和建东社区等地，通过现场询问、听取汇报等方式，实地察看社区内“创卫”“创文”宣传橱窗设置、日常卫生保洁、配套公共服务等情况，对发现的部分社区

打造标准社区

配套设施不健全、宣传氛围不浓厚、相关创建资料不完善、健康卫生教育展板缺失、“创文”活动展示偏少等问题，要求相关部门立即整改。

王田业要求，各区相关部门要本着“创城”为了百姓、“创城”服务市民的目的，加强社区日常管理维护，完善配套设施建设，对照标准，限定期限，继续推进中心城区标准化社区提升改造工作。要加大宣传力度，营造浓厚氛围，引导广大市民共建社区卫生环境，共建文明和谐家园。②⑥

市规委会开会研究中心城区水系连通规划工作

本报讯（记者 李莉）4月21日晚，市城乡规划委员会召开2019年第六次会议，听取我市中心城区水系连通暨黑臭水体整治规划汇报，研究审议有关建设工程项目和规划条件项目等事宜。市委常委、常务副市长吉建军，副市长路云出席会议。

会议要求，规划设计部门要结合实际，进一步修改完善中心城区水系连通及黑臭水体整治规划，处理好局部与整体、

近期与长远的关系，提高规划的科学性、可行性和可操作性。要坚持规划统筹，科学制定近期、中期、远期的阶段性目标，并形成具体行动计划与任务。当前，加快黑臭水体整治消除工作，是中心城区环境治理的硬任务。各区各部门要严格落实环保要求，按照有关实施方案及时时间节点安排，抓紧截污纳管、清淤疏浚和生活污水集中处理工作，有效改善中心城区河道水域环境。①⑥

担当担责 合力克难 确保污染防治见成效

本报讯（记者 王晨）4月22日下午，市中心城区污染防治攻坚战领导小组办公室会议室召开市污染防治攻坚战领导小组第三次会议。会议对当前环境质量状况及突出问题进行了分析，要求认清严峻形势，主动作为，担当担责、狠抓落实、合力克难，确保污染防治见成效。市委常委、常务副市长吉建军出席会议并讲话。

会议听取中心城区“四区”关于污染防治攻坚工作开展情况汇报，听取市住建局、市城管局、市公安局关于建筑工地扬尘、城市清洁、餐饮油烟、重型柴油货车污染情况汇报，并安排部署下一步污染防治攻坚工作。

吉建军指出，要务必清醒看到当前我市大气污染防治面临的严峻形势，紧盯目标任务，做好各项工作，决不能光头上重视、行动上忽视，要扑下身子、迎难而上，全力打赢大气污染防治攻坚战。务必担当担责，合力克难，视而不见、无动于衷、应付推诿的心态绝不可取，要认清形势、找准差距、拿出行动，认真处理环保方面暴露出来的问题和薄弱环节，健全监管机制，全面提高大气污染治理实效。②⑥

排除万难 全力推动沙河湾湿地公园建设

本报讯（记者 彭慧）4月22日下午，我市召开中心城区沙河湾湿地公园项目建设协调推进会，要求排除万难全力以赴加快推进项目推进，近期全面推进开工。副市长路云出席协调推进会。

沙河湾湿地公园位于川汇区西南，七一路西段，东临龙源路，西侧与乡道相连，南侧靠近交通大道。该项目是我市“以水润城”百城建设提质重点工程。目前规划和景观设计方案已完成，欲打造成为“焦点湿地景观展示区、合理利用区、景观服务区和科普宣教区”四位一体的周口西郊生态之园。

路云听取了沙河湾湿地公园项目建设

整体情况及工程建设中存在的问题。各相关部门分别就存在的问题一一分析，研究对策，寻求解决问题的措施和办法。路云指出，沙河湾湿地公园是我市重点工程和民生大事之一，与“创园”紧密相关，与水源保护和中心城区水系治理工程等相辅相成，因此，项目实施要全盘统筹，无缝对接。眼下是“创城”冲刺的关键时刻，要依法依规走工作程序，建设单位要抓紧与相关部门做好贷款对接事宜，全力做好建设资金保障。部门之间要通力协作、跟踪服务，督促建设单位立即进场开工，参照现有的样板示范区高标准高水平建设，争取6月底前公园规模初具雏形，为“创城”增光添彩。②⑥

污染防治攻坚在行动

4月21日周口市各区县空气质量及排名情况				
排名	区县	PM ₁₀	区县	PM _{2.5}
1	港区	112	市环境监测站	71
2	川汇区环保局	118	市运管处	73
3	周口师范	122	港区	78
4	市运管处	126	周口师范	92
5	市环境监测站	138	川汇区环保局	98
1	淮阳县	104	项城市	63
2	太康县	116	淮阳县	65
3	西华县	118	商水县	78
4	商水县	118	扶沟县	86
5	沈丘县	126	西华县	86
6	扶沟县	128	太康县	88
7	郸城县	134	郸城县	90
8	项城市	136	沈丘县	104
9	鹿邑县	158	鹿邑县	112

4月21日排名情况：

4月21日，市区站点PM₁₀由低到高站点分别是：港区、川汇区环保局、周口师范（周口师范学院）、市运管处、市环境监测站；PM_{2.5}由低到高站点分别是：市环境监测站、市运管处、港区、周口师范（周口师范学院）、川汇区环保局。

4月21日，周口市PM₁₀排名倒数后三名的县市是：鹿邑县、项城市、郸城县；PM_{2.5}排名倒数后三名的县市是：鹿邑县、沈丘县、郸城县。

扶贫路上绽放青春芳华

——记西华县人大代表马洋

记者 刘昂

年轻有为、落落大方，初次见面，马洋给记者留下了这样的印象。今年34岁的马洋是西华县人大代表，远近闻名的企业家。早在2006年，年仅21岁的她就被西华县评为“优秀创业人士”。经过十几年的打拼，马洋现在是河南省西华县庆贺皮毛有限公司总经理、广东省广州市工华皮革公司理事长，成为行业佼佼者。

马洋家住西华县姚庄行政村，从小生活条件优越，她的爷爷和父亲都是当地小有名气的企业家。18岁那年，马洋放弃公主般安逸的生活，决定独自南下，去闯出属于自己的一片天地。或是受到长辈们的影响，天资聪慧的马洋，以重信守诺的作风、勇于创新的精神，逐渐在广州皮革界站稳脚跟，从一个普通外出创业者发展成拥有几家公司的女老板。

作为一名从农村走出来的创业者，马洋致富后不忘养育她的这片热土。很快，她和丈夫回到了家乡，建设

了占地4000多平方米的厂房，盖了面积600多平方米的办公楼，招收附近30余名贫困群众到厂务工。姚庄村村民高双有就是其中一个。高双有介绍，他一家6口人，因病致贫，家庭条件十分困难，一度对生活失去了信心。“要不是有马总的帮助，我不可能撑起这个家！”高双有说，“我现在在她厂里打工，每个月能挣近3000元。逢年过节她会到家里送慰问品和慰问金，还帮助我享受了国家扶贫政策。是马总带领我们一家脱了贫，真心感谢她。”

厂内贫困户高军（化名）也是马洋重点帮助的对象。高军算是公司的老员工，跟随马洋在广州工作。4年前，高军突然不辞而别，这让马洋深感意外。经过多次打电话追问，马洋得知，高军的妻子不幸患上了白血病。马洋放下手头的工作，即刻启程飞回老家，到高军家里看望。治疗白血病花销巨大，为了保证高军一家的日常开支，马洋安排高军母子（家里只有其二人具备劳动能力）在家乡的厂里务工，每人每月工资4000元。高军对记者说：“马总心地善良、乐于助人，4年来，她先后给家里送了5万元慰问金，加上对我们母子工资上的照顾，妻子的医药费有了基本保证，生活水平也得到明显改善。马总这份关心困难群众、照顾困难群众的情怀，绝对配得上人大代表的光荣身份。”

马洋自2015年被选举为西华县人大代表后，为姚庄的父老乡亲和周边困难群众提供了很多帮助，还多次向有关部门捐款捐物，先后资助5位孤寡老人。2018年2月4日，马洋参加西华县第十五届人民代表大会第二



听，银城大地再次响起脱贫攻坚“冲锋号”

（上接第一版）

同时，细化落实“两不愁三保障”各项措施，全面落实教育扶贫政策，完善“五道健康保障线”衔接体系，做到“住人无危房、危房不住人”，推进贫困线与低保线“两线合一”，既不脱离实际、拔高标准、吊高“胃口”，也不虚假脱贫、降低标准、影响“成色”，防止返贫和产生新的贫困人口。大力实施杂交构树“四种扶贫模式”“农村能人培养111工程”“巾帼家政扶贫工作”，发挥好“六大联盟”作用，让贫困群众有稳定的工作岗位。做好扶贫与扶志、扶智结合文章，发挥好建立的新时代农民文明传习站、新风协会、农民文艺宣传队作用，遏制村民红白喜事大操大办、赌博、好吃懒做等十大陋习，持续开展“一会六评”，补齐“精神短板”，让

贫困群众脱贫具有可持续的内生动力。

全面做好脱贫攻坚保障

按照太康县脱贫攻坚指挥部部署，目前全县各级各单位严格落实摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管，做到“帮扶关系不变、任务标准不降、劲头力度不减”，各级帮扶人员要坚守岗位、尽职尽责，各帮扶单位不得以任何理由抽调帮扶人员回原单位工作。尤其是当干部调整的关键时期，要求各乡镇党委、县直各单位党组切实履行主体责任，各项工作不能棚架、不能悬空、不能耽误，驻村工作队长、包村副科级干部等帮扶人员不等不靠、主动工作，若脱贫攻坚工作出现问题，实行一票否决。

在此基础上，该县健全动态监测

机制，将建档立卡贫困人口和贫困监测人口纳入动态监测范围，定期核查、动态调整、专人帮扶，确保不落一户一人。坚持脱贫攻坚督导检查，对责任落实不到位、扶贫标准把握不精准、“三保障”工作不够扎实、形式主义官僚主义思想较为突出、脱贫摘帽后松劲懈怠等问题，找准症结、明确重点，对症下药、坚决整改。积极推进各类扶贫资金整合和统筹投入，相关部门要主动争取项目投入，健全与巩固提升相适应的投入保障机制。充分发

挥基层党组织战斗堡垒作用和基层党员先锋模范作用，加强教育、培训、管理，打造一支“不走的扶贫队”。持续转变干部工作作风，压实各方责任，持续开展好扶贫领域腐败和作风问题专项治理，确保脱贫工作

务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。要关心关爱奋战在一线的扶贫干部，树立良好的用人导向，激励他们为如期全面打赢脱贫攻坚战作出更大贡献。同时，积极防范产业扶贫风险以及社会舆论风险，注重总结宣传全县脱贫攻坚先进事迹、先进人物，讲好太康脱贫故事，展示太康良好形象。

乘风破浪不畏艰，扬帆远航正当时。眼下，太康县正以习近平总书记在全国脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神为指引，切实增强攻坚冲刺、决战决胜的责任感、使命感、紧迫感，聚焦目标标准，压紧压实责任，以钉钉子的精神，下足“绣花”功夫，着力解决“两不愁三保障”突出问题，确保脱贫攻坚这场硬仗取得完胜。

学习民族宗教知识 促进民族团结宗教和谐

习近平新时代民族工作思想：十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，就民族工作提出了一系列新思想、新论断、新观点，作出了一系列新决策、新部署、新要求，深刻回答了新形势下我国民族工作中的重大理论和实践问题，形成以“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”为核心理念的民族工作思想理论体系。习近平新时代民族工作思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，开辟了马克思主义民族理论中国化的崭新境界，为开创我国民族团结进步事业新局面提供了强大的思想指引。

党的十九大对民族工作的重要论述：“全面贯彻党的民族政策，深化民族团结进步教育，铸牢中华民族共同体意识，加强各民族交往交流交融，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同团结奋斗、共同繁荣发展。”“坚决反对一切分裂祖国、破坏民族团结和社会和谐稳定的言行，严密防范和坚决打击各种渗透颠覆破

坏活动、暴力恐怖活动、民族分裂活动、宗教极端活动。”“加大力度支持革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区加快发展。”“鼓励引导人才向边远贫困地区、边疆民族地区、革命老区和基层一线流动。”“统筹做好培养选拔女干部、少数民族干部和党外干部工作。”

中华民族多元一体格局：这是费孝通先生1988年在香港中文大学的演讲中首次提出的概念。他认为，中华民族既是在近百年来中国与西方列强的斗争中出现的，也是在几千年来历史过程中形成的。“多元”指构成中华民族的56个民族是多元的，“一体”指中华民族是由56个民族组成的统一体。多民族的大一统，各民族多元一体，是历史留给我们的一笔重要财富，也是我们国家的一个重要优势。几千年的历史演进，造就了我国各民族在分布上的交错杂居、文化上的兼收并蓄、经济上的相互依存、情感上的相互亲近，形成了你中有我、我中有你、谁也离不开谁的多元

一体格局。习近平总书记在中央民族工作会议上阐释了中华民族多元一体格局的内涵及其内在逻辑关系。中华民族多元一体格局，一体包含多元，多元组成一体，一体离不开多元，多元也离不开一体，一体是主线和方向，多元是要素和动力，两者辩证统一。中华民族和各民族的关系，形象地说，是一个大家庭和家庭成员的关系，各民族的关系是一个大家庭里不同成员的关系。

中华民族一家亲，同心共筑中国梦：2015年9月30日，习近平同志在会见基层民族团结优秀代表时提出“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”。它集中概括了以习近平同志为核心的党中央关于民族工作的重大决策部署，是习近平新时代民族工作重要思想的核心理念，是实现中华民族伟大复兴的中国梦在民族工作领域的生动体现。

民族宗教政策法规宣传专栏

发现，在文昌大道中段路面上，两辆白色小轿车停靠在路边，车门紧锁，驾驶员不在附近。民警拿出移动执法设备，按照规程拍照取证，几分钟后一张机打罚单从设备中“吐”出（如图）。文昌大道是中心城区主干道之一，随意停放车辆的行为会影响城市交通形象，增加了潜在的交通隐患。处罚不是目的，目的是让市民建立良好的停车意识，自觉遵守交通规则。”该大队大队长赵其学说。

据了解，市公安局交通管理支队直属二大队管辖范围东至大庆路、南到滨河南路、西达孙嘴桥附近、北与西华县界相邻。在整个管辖区域内，有作坊小学、八一路二小等多所学校。“自全员投入‘创卫’工作以来，我们按照上级要求，净化辖区道路停车秩序，运用监控抓拍、现场查处等措施，严厉查处不在停车位上停车，占用盲道、人行道、消防通道停车等违法行为，截至目前，我们共查处停车违法行为600余起。”赵其学说。

全面整治非机动车、行人交通违法行为

“同志，请靠边停下。”4月22日，在文昌大道与健康路交叉口，交警拦下了一名自西向东骑着电动车行驶的女子，原因是该女子驾驶非机动车行驶在快车道内。“你这种行为违反了相关法律法规，非机动车行驶在快车道内是非常危险的行为，我们将对你处以罚款20元的处罚，请配合。”交警对女子批评教育并处罚后，将其放行。

据了解，自“创卫”工作开展以来，该大队加大对非机动车、行人违法的整治力度，以非机动车、行人交通违法高发时段、路段、路口和突出交通违法行为为重点，严格落实责任制度，实行目标管理。整治的重点包括：非机动车不按交通信号规定通行、未在非机动车道内行驶、逆向行驶、越线停车；行人违反交通信号规定通行、跨越道路隔离设施、横穿道路

路、不在人行道内行走等违法行为。截至目前，该大队共查处非机动车违法行为800余起，行人违法行为200余起，警告2500余人。

24小时严查“脏黑漏”重型柴油货车

“按照上级工作要求，我们在汉阳路与太清路交叉口设置了检查点，24小时不间断对过往重型柴油货车进行限行劝返。”赵其学说，针对车身脏、冒黑烟、有抛洒行为的货车车主进行处罚，教育整改后方可放行，同时加大对货车车辆违法行的查处力度，杜绝抛洒、不遮盖篷布的现象发生。截至目前，该大队已限行劝返大型货车800余辆，处罚货车违章行为300余起。

“道路交通是城市的‘血脉’，开展中心城区交通秩序综合整治行动是‘创卫’工作的现实要求和重要内容。”赵其学说，接下来该大队将按照工作要求，全面落实各项工作措施，加强高峰时段对学校等重点路段的管理，执勤民警文明执勤，全力以赴守护“创卫”路。

“‘创卫’进行时 周口交警在行动”系列报道之二